

УТВЕРЖДЕНО

Начальник отдела образования и
защиты прав несовершеннолетних
администрации Рассказовского района

Скакалина Г.В

**Об итогах работы в 2020 году по профилактике суицидов со
стороны жителей района, а также результатах реабилитационной
помощи гражданам, совершившим попытки суицида**

Отдел образования и защиты прав несовершеннолетних администрации района информирует, что несмотря на принимаемые меры, ситуация, связанная с подростковыми суицидами в стране и области остается сложной. В 2020 году в России зафиксировано 4110 суицидальных происшествий среди несовершеннолетних, в том числе 562 (или 13,7% от общего числа суицидальных действий) — с летальным исходом.

В Тамбовской области зарегистрировано 30 сообщений о суицидальных попытках несовершеннолетних, из них 5 привели к смерти (г.Тамбов, Кирсановский, Никифоровский, Тамбовский и Инжавинский районы), при этом большинство суицидов совершено из-за конфликтов в семье (10 фактов), а также неразделенной любви (8 фактов).

Анализ самоубийств и их попыток указывает, что подростки совершают такие попытки под воздействием сразу нескольких фактов при отсутствии понимания и поддержки со стороны окружающих. Существенное количество суицидальных проявлений зафиксировано из-за проблем по месту учебы, в том числе связанных с боязнью экзаменов, (ОГЭ, ЕГЭ) — 263 (6,4%), а также конфликтами в семьях, спровоцированными избыточным контролем со стороны родителей за поведением ребенка — 1197 (29%).

Для оказания своевременной квалифицированной помощи несовершеннолетним, совершившим суицидальные попытки, в 2020 году в Тамбовскую психиатрическую больницу госпитализировано 13 подростков, 12 несовершеннолетних взяты под медицинское наблюдение участковых врачей-педиатров.

В Рассказовском районе в 2020 году суицидальных происшествий не зафиксировано.

В общеобразовательных организациях Рассказовского района в 2020-2021 учебном году организовано проведение:

- информационных и обучающих мероприятий для педагогов, школьных психологов с привлечением сотрудников УМВД, специалистов учреждений здравоохранения и иных заинтересованных ведомств (35 мероприятий – административные совещания, педагогические советы, круглые столы, с участием 390 педагогов);

- общешкольных и классных родительских собраний с рассмотрением вопросов о существующих потенциальных угрозах, исходящих из интернет-сообществ, пропагандирующих среди детей идеи самоубийства, а также признаках, указывающих на склонность детей к суицидам (196 собраний, в том числе в онлайн-формате с участием 2024 родителей).

На системной основе педагогами-психологами, социальными педагогами, медицинскими работниками проводятся индивидуальные и групповые занятия, консультации с обучающимися по профилактике здорового образа жизни.

В школах и филиалах района ежегодно проводится социально-психологическое исследование удовлетворенности жизнью в семье и школе среди обучающихся 6-9 классов и мониторинг эмоционального состояния и психологической готовности обучающихся 9-х, 11-х классов к сдаче ГИА.

Обобщенные результаты данных исследований приведены в приложениях.

Таким образом, отдел образования и защиты прав несовершеннолетних администрации района предлагает:

- продолжить работу по профилактике здорового образа жизни среди обучающихся и воспитанников;
- проводить родительские собрания, в том числе в онлайн-формате, с рассмотрением вопросов профилактики суицидального поведения и воспитания ценности жизни в семье;
- поддерживать такие социально-значимые направления деятельности среди детей и молодежи, как волонтерское движение, Юнармия, вовлечение в систему дополнительного образования, Российское движение школьников и прочее.